

织就保障网 为困难群众基本生活“兜底”

——《绵阳市社会保障扶贫专项2017年实施方案》解读

□ 本报记者 袁媛

贫困地区中的特困人群,最让人牵挂和放心不下。如何为生活困难的群众织起一道“保障网”,为他们的基本生活“兜底”?我市日前印发的《绵阳市社会保障扶贫专项2017年实施方案》(以下简称《方案》)提出,从低保救助、养老保险、贫困残疾人扶助等方面,明确了社会保障扶贫的目标和重点任务,着力提高贫困人口社会保障水平。

做好“两线合一”保障基本生活

对于无法通过产业扶持和就业帮助实现脱贫的贫困家庭而言,只有将他们全部纳入农村低保并实现扶贫线和低保线“两线合一”,才能让他们获得最基本的生存条件、发展条件。

对此,《方案》指出,要加强与扶贫开发政策的有效衔接,充分发挥低保政策在扶贫开发中的兜底救助保障功能。今年全市农村最低生活保障标准达到按年度动态调

整后的国家扶贫标准,实现“两线合一”。

《方案》要求,要应扶尽扶,应保尽保。要对符合农村低保条件的建档立卡贫困户,按规定程序纳入低保范围;对符合扶贫条件的农村低保家庭,按规定程序纳入建档立卡范围;对不在建档立卡范围内的农村低保家庭、特困人员,各地统筹使用相关扶贫开发政策。

同时,《方案》提出要切实做好分类保障,动态管理,对能够通过扶贫开发脱贫的农村贫困人口,给予扶贫政策支持;对不适合扶贫开发扶持,经审批符合农村低保条件的纳入农村低保范围。对农村低保对象和建档立卡贫困人口实施动态管理,定期、不定期开展走访调查,及时掌握农村低保家庭和建档立卡贫困家庭情况,实现应进则进、应退则退。并健全信息公开机制,接受社会和群众监督。

提高参保质量 实现老有所养

随着人口老龄化的不断加速,养老问题愈发紧迫。解决贫困地区老年人养老问

题,已成为脱贫攻坚工作的重要内容。《方案》明确要鼓励有条件的地方为建档立卡贫困人口代缴城乡居民基本养老保险费;按照国家、省统一部署提高城乡居民基本养老保险待遇水平,让老年人安享晚年。

为推进统一的城乡居民基本养老保险由“制度全覆盖”向“参保人员全覆盖”转变,《方案》指出,要深入搞好政策宣传,按照省人社厅的统一部署,启动全民参保登记试点工作,积极力争全市2017年参保覆盖率91%。

我市还将落实国家、省关于多缴多得、长缴多得的激励政策,引导适龄居民积极参保缴费,并按照国家、省统一部署提高城乡居民基本养老保险待遇水平,不断增强城乡居民基本养老保险制度的保障性。

扶助残疾人 提升生活水平

残疾人是格外需要关心、关注的特殊困难群体。保障和改善残疾人民生,让他们安居乐业,是织严织密民生保障

网的重要一环,也是全面建成小康社会的重要内容。

近年来,我市高度重视残疾人事业,建立起了以保障和服务为重点,涵盖残疾人就医、就学、就业、康复、文体活动等各项基本生活需求的完整体系。根据《方案》,我市将对继续加强对贫困残疾人的帮扶力度,继续实施残疾人扶贫对象生活补贴、城乡重度残疾人护理补贴和困难残疾人生活补贴制度。

我市将对全市持有第二代残疾人证绵阳户籍残疾人中未享受农村低保的建档立卡扶贫对象,按政策核发残疾人扶贫对象生活补贴。每个对象的发放标准,以固定困难线与该对象年收入的差额为准。同时,我市还将对绵阳市户籍的,持有第二代残疾人证等级为一、二级的残疾人发放护理补贴;对生活困难的残疾人按政策发放生活补贴。



今年全市中职学校计划招21500人

本报讯(何品川 记者 邓娟)近日,2017年绵阳市中职学校招生计划公布,我市2017年中职学校招生计划21500人(含五年制高职)。

据悉,今年我市中职学校录取实行市招委统一划线录取和中职学校自主招生相结合的方式。三年制中职志愿由一个调整为三个平行志愿,中职学校开设的“对口升学班”和“重点专业”录取分数线,由高中阶段学校招生暨初中学业水平考试工作领导小组统一划定,其他专业录取分数线由各市区教体局和招生学校划定。录取工作由市教育局职成科和市招生办统一组织实施,以上统一招生为主,学校自主招生为辅,录取时原则上按平行志愿模式投档录取。

据了解,随着高等院校招收中职毕业生计划的不断提高,中职学校毕业生将比过去更容易升入大学学习。今年,我市中职学校招生总计划21500人(含五年制高职)。市属中职学校招生总计划6700人(含五年制高职),其中绵阳职业技术学院招生计划700人,四川中医药高等专科学校招生计划1000人,四川幼儿师范高等专科学校招生计划1000人,四川汽车职业技术学院招生计划100人,绵阳财经学校招生计划1000人,绵阳农业学校招生计划

500人,机械电气工业学校(电大)招生计划600人,四川九洲高级技工学校招生计划1100人,绵阳高级技工学校(绵阳旅游学校)招生计划700人。

此外,涪城区中职学校招生总计划3100人,其中绵阳职业技术学院招生计划1200人,绵阳航空职业学校招生计划300人,绵阳市服装艺术职业技术学校招生计划350人,绵阳市博远艺术职业学校招生计划250人,绵阳理工学校招生计划1000人。游仙区中职学校招生总计划2600人,其中游仙职业技术学院招生计划1700人,绵阳市阳光职业技术学校招生计划400人,绵阳机电工程学校招生计划300人,绵阳市世纪石油工程学校招生计划200人。三台县中职学校招生总计划3400人,其中三台县刘营职业高级中学招生计划3300人,三台县文武职业技术学校招生计划100人。此外,江油市职业中学招生计划1700人,盐亭县职业技术学校招生计划900人,绵阳市安州区高级职业中学招生计划700人,四川省梓潼县七一高级职业中学校招生计划700人,北川羌族自治县七一职业中学招生计划800人,平武县职业高级中学招生计划400人。高新区辖区内的绵阳艺术学校招生计划300人,绵阳外贸电子学校招生计划200人。

绵阳车务段提前进入“高铁状态”



本报讯(记者 黄小芹)日前,绵阳车务段技术人员与西成客专建设单位对接,对西成客专江油北站进行了实地了解。该段提前介入,全力抓好西成客专开通运营前期工作,确保西成客专按期开通运营。

据了解,该段成立了西成客专开通运营前期介入工作领导小组,制定了《绵阳车务段西成客专开通筹备平推实施计划》,并于每周召开推进会,掌握推进情况,协调解决问题,全面推进高铁介入、运营接管等工作。

同时,该段主动与建设部门对接,组织专业技术人员提前做好江油北站行车组织和客运组织办法的编制、行车和客运设施设备的接收等工作,并严格按照高铁从业人员要求,做好行车应急值守人员和客运生产人员设置、任职资格培训、适应性培训、岗位安全培训等工作。

“感动绵阳十大人物”宋汶祥——怀着一颗感恩的心 尽力帮助有需要的人



□ 本报记者 谢艳

在绵阳,有这样一个人,他是孤寡老人的“儿子”,困难群众的“兄弟”,家庭贫困、单亲孩子的“父亲”。他,就是一凡公益创始人宋汶祥。

今年43岁的宋汶祥生于梓潼县许州镇一个偏远的乡村,为改变贫困家境,18岁便独自跑到山西的煤矿做苦工,不料遭遇“黑砖窑”,幸运的是一路上得到许多好心人帮助。从此一颗感恩的种子在宋汶祥心中萌芽。“那时若没有好心人的帮助,就不会有今天的我,所以我也想尽自己能力去帮助有需要的人。”宋汶祥说。

回报社会 尽能力帮助他人

2008年汶川特大地震发生后,宋汶祥第一时间加入到抗震救灾中,先后在北

川、安州等地抢救伤员、搬运物资、维持秩序,一干就是一个多月。同时,他还发动身边朋友为灾区人民捐款30余万元。

2011年,北川羌族自治县贯岭乡残疾人张其均因家庭变故一度产生轻生的念头。得知情况后,宋汶祥不仅在精神上助他重树生活信心,还筹集资金5万余元帮助他发展种养业,在宋汶祥的帮助下,张其均推动了“大山深处的创业小屋”计划,这位残疾青年变成了创新创业的先行者,并带领全村老百姓发展天麻种植与生态猪养殖,家庭年收入达到10万余元,成了致富能手。

2015年,宋汶祥得知涪城区杨家乡11岁孤儿童刘佳怡(化名)患有先天性桡骨缺失,立即将其送往市骨科医院进行治疗和心理干预,并在后期对其家庭环境进行了改善,先后花费10余万元。

成立公益组织 将爱心传递下去

一个人的力量非常有限,为了帮助更多需要帮助的人,2008年5月,宋汶祥在涪城区民政局注册成立了一凡公益组织,建立了一支以助学为主、助残助

老为轴的公益团队,先后吸引了绵阳、成都、北京、上海、广州等全国各地近3000名志愿者,先后开展志愿服务活动万余人次、组织资金500余万元,每年开展100次以上公益活动,不仅涵盖绿色环保、扶贫助学、敬老助残等活动,还从事民间救助等各类公益活动。

每逢过节,宋汶祥和志愿者们都会到敬老院,陪老人们聊天、吃顿饭,并为丰谷、关帝、金峰等敬老院的老人送上被套、羽绒服、保暖鞋等关爱物资。

2014年至2016年,宋汶祥先后筹集资金50余万元,用于涪城区玉皇镇、杨家乡中心小学开展农村夏令营系列活动。这些年,他累计为600余名孤儿、贫困儿童的康复、入学、生活提供帮助,资助金达300余万元,范围遍及全省各市州。

“看到我的行为给他们的生活带来变化时,心里非常温暖。”面对全国最美志愿者、四川省十大最美志愿者、四川省优秀志愿者、绵阳好人、感动绵阳十大人物、绵阳市优秀志愿者等荣誉,宋汶祥告诉记者,这更加坚定了他的公益之路,“未来,我会团结更多的志愿者,坚定不移地将爱心传递下去。”

跃进路1958广场发生火灾 造成2死4伤

30名消防官兵与群众积极参与现场救援

本报讯(记者 黄小芹 文/图)昨(18)日上午9时51分,我市涪城区跃进路1958广场9#商业楼三层发生火灾,造成2人死亡,4人受伤。

事发后,市委、市政府主要领导高度重视,立即要求有关方面要采取一切措施,全力以赴救治伤员,尽快查明事故原因,妥善做好善后工作。分管副市长第一时间赶赴现场,组织市消防、公安、安监、卫计、应急和涪城区主要负责人对伤员救治、事故调查、善后处理等相关工作进行安排部署。

昨日上午9时51分,市119指挥中心接到群众报警称:位于涪城区跃进路1958商业中心发生火灾。接警后,市119指挥中心立即调派两个消防中队共5辆消防车、30名官兵赶赴现场救援。经现场侦查发现,起火建筑为3层框架结构,起火点位于第3层空调机房,火势处于下降阶段,明火较少,有大量浓烟从楼顶冒出,有人员被困。消防救援人员根据现场情况立即展开灭火救援行动,采取内攻救人、外围水枪控制的措施,营救被困人员、控制现场火势,很快大火被成功扑灭。

随后,记者在现场看到,1958广场9#商业楼三层的部分窗户玻璃已不见,房檐边有明显被烧黑的痕迹,地上还散落一件被火烧烂的衣服,现场不少围观群众议论纷纷。据现场参与救援的人数达到三四十名,市民黄利萍是起火时的目击者,她不仅现场参与救援,还拍摄了不少现场视频。

从她拍摄的现场视频来看,起火时火苗不断往外蹿,大量浓烟从楼顶冒出。事发时,黄利萍和朋友正在附近闲逛,突然袭来的热浪让她们意识到了火灾的发生。黄利萍



消防官兵用水枪灭火



火灾现场

说:“朋友说怎么突然身上这么热,我说你看那边着火了,然后我们转身就看见浓烟,还听到两声微弱的砰砰声。”

想到营销中心里可能还有工作人员,黄利萍立即冲到大门口,大声呼喊里面的人员快跑。随后,营销中心的工作人员及时从后门跑了出来。黄利萍还看见有两人在窗户边求救,她接着说:“有个人跳出来后,我们就一直在喊他快把衣服脱了,因为他上半身燃起来了,下身没有燃,他喊旁边的人赶快跑,那个人就一直叫,已经说不出话了,那个人烧得太惨了,我看看他在窗户那里爬却爬不出来,然后砰的一声,那个男的就被弹出来了。”

危急时刻,正在附近巡查的物业公司工作人员赶紧提着灭火器冲上来,将该男子身上的明火扑灭。物业公司工作人员李坤说:“当时所有的消防箱都打开了,就组织人员往里边喷水,

阻止火势继续蔓延,保安站在两边,让周围的人尽量不要靠近。”

与此同时,另一个爬到房檐的人正准备跳楼求生。李坤说:“因为当时火源离他还有一段距离,我们就让他不要跳,随后,我们马上安排人搬梯子过来,他就下来了。”

目前,伤者正在医院救治,善后工作正在有序开展,火灾原因正在调查之中。

涪城区木龙河黑臭水体整治(高端装备制造产业园4、6、8、9号道路)项目选择水土保持方案编制单位公告

为加快涪城区木龙河黑臭水体整治(高端装备制造产业园4、6、8、9号道路)项目的建设,遵循“公开、公平、公正”的原则,现对涪城区木龙河黑臭水体整治(高端装备制造产业园4、6、8、9号道路)项目选择水土保持方案编制单位。事项公告如下:

一、编制范围及主要内容:编制范围:涪城区木龙河黑臭水体整治(高端装备制造产业园8号道路(包一));高端装备制造产业园4、6、9号

路项目(包二)。主要内容:项目的环境影响评价报告书编制事宜。

二、报名条件:1.依法设立的法人企业;2.中国水土保持学会核发的生产建设项目水土保持方案编制单位水平评价证书等级2星及以上的咨询单位。

三、报名材料:1.有效身份证及单位介绍信(原件);2.水文、水资源调查评价资质证书复印件须加盖单位鲜章(需出示原件)。

四、材料递交时间和地点:凡有意参加竞争性谈判并符合第二条“资质要求”的可行性研究报告编制单位请自发出该公告之日起至2017年4月20日上午9:00至12:00,下午13:00至17:00(北京时间),在绵阳市涪城区住房和城乡建设局领取竞争性谈判文件。

联系人:蒋旭
联系电话:13908112906
绵阳市涪城区住房和城乡建设局
2017年4月18日

绵阳市商业银行股份有限公司关于遴选监理公司的公告

根据我行办公营业场地装修业务的需要,决定面向社会公开遴选监理公司,诚邀符合资质条件的公司报名参与。

参与遴选申请人须是注册地在绵阳市辖内(或以前已入围的监理公司),具有独立法人资格,注册资金不低于500万元人民币,具备房屋建筑工程监理甲级资质,执业时间不低于五年。

参与遴选报名需提交营业执照副本加盖鲜章、资质证书原件及其复印件加盖鲜章、2016年财务审计报告。

参与遴选申请文件递交截止时间为2017年4月21日16时30分,地点为绵阳市涪城区文竹街3号绵阳市商业银行10楼1003办公室。

联系人:罗先生,联系电话:13981169993
2017年4月18日

涪城区木龙河黑臭水体整治项目选择水土保持方案编制单位公告

为加快涪城区木龙河黑臭水体整治项目的建设,遵循“公开、公平、公正”的原则,现对涪城区木龙河黑臭水体整治项目选择水土保持方案编制单位。事项公告如下:

一、编制范围及主要内容:编制范围:涪城区木龙河黑臭水体整治及水环境综合治理项目所涉及的新建污水厂、管网、污水处理站、提升泵站、河道打捞漂浮物和清淤疏浚主要内容:

项目的环境影响评价报告书编制事宜。

二、报名条件:1.依法设立的法人企业;2.中国水土保持学会核发的生产建设项目水土保持方案编制单位水平评价证书等级2星及以上的咨询单位。

三、报名材料:1.有效身份证及单位介绍信(原件);2.水文、水资源调查评价资质证书复印件须加盖单位鲜章(需出示原件)。

四、材料递交时间和地点:凡有意

参加竞争性谈判并符合第二条“资质要求”的可行性研究报告编制单位请自发出该公告之日起至2017年4月20日上午9:00至12:00,下午13:00至17:00(北京时间),在绵阳市涪城区住房和城乡建设局领取竞争性谈判文件。

联系人:蒋旭
联系电话:13908112906
绵阳市涪城区住房和城乡建设局
2017年4月18日